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TEN EERSTE

DAT BELEGGERS 
AANDELEN BIJNA 
VEILIGER VINDEN 
DAN OBLIGATIES 
KAN GEZIEN 
WORDEN ALS 
EEN COMPLIMENT 
AAN HET 
BEDRIJFSLEVEN

NEDERLAND? 
BELEGT HOE 

Wat verwachten Nederlandse particuliere beleggers van 
de beurs komend jaar, welke risico’s zien ze en waar liggen 
de kansen?  Wij vroegen het duizenden beleggers via 
een enquête in samenwerking met online beleggersblad 
beurswijzer.com. De resultaten zijn opmerkelijk. 

PARTICULIERE BELEGGER IS OPTIMISTISCH, 
MAAR OP ZIJN HOEDE

Aan de visies en verwachtingen 
van beleggingsprofessionals is 
geen gebrek, maar de mening 
van de particuliere belegger valt 
nog maar weinig te beluisteren. 
Om daar verandering in te bren-
gen lanceerde de VEB onlangs, in 
samenwerking met beurswijzer.
com, een enquête onder de titel 
“Hoe belegt Nederland? “. Ruim 
zesduizend beleggers namen de 
moeite om de uitgebreide vra-
genlijst volledig in te vullen. Dat 
heeft geleid tot een aantal opval-
lende resultaten. 

1 48 procent van de Ne-
derlandse beleggers 

vindt obligaties riskanter 
dan aandelen
Iedereen die een boek over beleg-
gen openslaat kan op pagina 1 le-
zen dat (staats)obligaties veiliger 
zijn dan aandelen. Dat de helft van 
de ervaren Nederlandse beleggers 
die meededen aan ons onderzoek 
( 87% belegt langer dan 10 jaar) dit 
momenteel anders ziet, geeft aan 
dat we in bijzondere tijden leven.
Door het ruime monetaire beleid 
(lees: de lage rente) zijn zowel 
staatsobligaties, bedrijfsobligaties 
als aandelen tot grote hoogte ge-
stuwd. Landen als Spanje en Italië, 
die nog steeds worstelen met grote 

economische problemen, kun-
nen tegenwoordig tegen zeer lage 
rente geld lenen. Dat is te danken 
aan maatregelen van de Europese 
Centrale Bank om de economie in 
de eurozone overeind te helpen. 

Ook aandelen hebben een 
enorme sprong gemaakt. De hui-
dige bullmarkt duurt al bijna 6 jaar. 
Maar het verschil tussen aandelen 
en staatsobligaties is dat het in-
ternationale bedrijfsleven de af-
gelopen jaren wél noodzakelijke 
hervormingen heeft doorgevoerd. 
Veel bedrijven hebben drastisch in 
de kosten gesneden en maatrege-
len genomen om robuuster te kun-

nen opereren. Wanneer de groei 
begint aan te trekken plukt men 
daar de vruchten van.

Dat beleggers aandelen bijna 
veiliger vinden dan obligaties kan 
dan ook vooral gezien worden als 
een compliment aan het bedrijfs-
leven, hoewel ondernemingen ook 
zeker geholpen worden door de 
spotgoedkope tarieven waartegen 
ze kunnen lenen. 

Blijkbaar zijn beleggers ook 
beducht voor de efecten die een 
stijging van de rente of infatie 
heeft op de koersen van langlo-
pende obligaties. Slechts een klei-
ne stijging kan voldoende zijn om 
geld te ‘verliezen’.

2 Slechts 18 procent van 
de beleggers verwacht 

een stijging van de rente, 
zeven procent voorziet een 
daling van de beurs vol-
gend jaar. 
Slechts een kleine minderheid van 
de zesduizend ondervraagden 
verwacht komend jaar een rente-
stijging. Van sparen verwachten 
beleggers dan ook maar weinig. Al 
27 procent geeft aan te gaan beleg-
gen in plaats van sparen omdat een 
spaarrekening te weinig oplevert. 
Daarbij komt dat ze optimistisch 
zijn over aandelen op kortere ter-
mijn. Ruim de helft van de onder-
vraagden meent dat de beurs ko-
mend jaar gaat stijgen, terwijl zo’n 
dertig procent rekent op min of 
meer stabiele koersen. 

Ik verwacht dat de aandelenbeurzen de 
komende 12 maanden...

51%
Stijgen28%

Gelijk blijven

14%
Geen idee

7%
Dalen

Obligaties zijn op dit moment riskanter dan 
aandelen.
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